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J A N  MA R E Š   

vrchní  ředite l  sekce vzdělávání  a  mládeže  

Ministerstvo školstv í ,  mládeže a  tě lovýchovy  

 

 

 

Praha, 25.02.2026 

Č. j.: MSMT-3248/2026-3 

Příloha 

 

 

Vážený pane , 

reaguji na Vaši žádost podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím (dále jen 
„informační zákon“), kterou jste zaslal Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy (dále „MŠMT“ 
nebo „ministerstvo“) dne 11.02.2026, evidovanou pod č. j. MSMT-3248/2026-1. Ve Vaší žádosti 
uvádíte následující – cituji: 

„Žádáme o poskytnutí následujících existujících informací / dokumentů vztahujících se k přípravě 
metodického doporučení MŠMT k zajištění výuky plavání v základních školách (aktuální verze 
distribuovaná do škol):  

1. Veškerá písemná komunikace (e-maily, dopisy, přílohy) obsahující připomínky nebo stanoviska 
k návrhu uvedeného Doporučení ze strany:  
•   
•   

2. Zápisy z jednání, prezenční listiny, pozvánky, záznamy o konzultacích nebo jiné interní 
dokumenty, které prokazují průběh konzultací s uvedenými subjekty (včetně data  
a zúčastněného útvaru MŠMT).  

3. Na základě jakého interního postupu MŠMT (pokynu, úvahy odpovědné úřední osoby apod.) 
byly osloveny právě jen subjekty poskytující dlouhodobé plavecké kurzy uvedené v odst. 1.  

4. Dokumenty týkající se vypořádání připomínek k Doporučení (tabulky vypořádání, interní 
stanoviska, rozhodnutí o zapracování / nezapracování).  

5. Které konkrétní pasáže Doporučení byly na základě připomínek od externích subjektů konkrétně 
upraveny a jak. Pokud existují více verzí Doporučení v průběhu tvorby (drafty), žádáme  
o poskytnutí verzí před a po zapracování připomínek (včetně metadat, pokud jsou k dispozici).  

6. Žádáme o informaci, zda MŠMT disponuje alespoň obecným vyhodnocením dopadů 
dlouhodobých a intenzivních plaveckých kurzů na organizaci výuky škol (rozvrhy, dostupnost 
bazénů, dopravní náročnost), které vedlo k formulaci Doporučení ve stávajícím znění.“ 

K výše uvedenému Vám sděluji: 

Ad 3) Výběr oslovených subjektů vycházel z interně nastaveného postupu, který ministerstvu 
umožňuje zohlednit charakter a rozsah poskytovaných aktivit v dané oblasti. V tomto rámci  
má ministerstvo pravomoc určit okruh subjektů tak, aby odpovídal stanovenému účelu  
a byl přiměřený povaze získávaných informací. Tomu odpovídá i skutečnost, že byly osloveny 
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profesní organizace dlouhodobě zastřešující či realizující příslušné činnosti. Zvolený postup  
tak reflektoval jak dosavadní praxi, tak i odbornou úvahu odpovědných osob o tom,  
které organizace lze vzhledem k jejich dlouhodobé, systematické a relevantní činnosti 
považovat za nejvhodnější pro tento typ dotazování. 
 

Ad 5) Přílohou mého dopisu Vám zasílám původní verzi Metodického pokynu MŠMT k zajištění výuky 
plavání v základních školách ze dne 15. ledna 2015, č. j. . Zároveň Vám 
zasílám odkaz na Doporučení MŠMT k zajištění výuky plavání v základních školách od roku 
2026, které je dostupné na webu MŠMT. Porovnáním obou zpřístupněných dokumentů  
lze nalézt Vámi požadované změny v konkrétních pasážích textu. 
 

Ad 6) Důvodem pro formulaci doporučení v současné podobě bylo pouze problematické spojení 
nutnosti úhrady některých nákladů rodiči a poskytování povinného vzdělávacího obsahu,  
jak bylo uvedeno již v předchozí odpovědi na Vaši žádost podle informačního zákona (zaslané 
dne 16.01.2026 pod č. j. . Podstatou věci je tedy samotný rozpor  
mezi povinným vzděláváním a požadavkem na úhradu nákladů, nikoliv efektivita různých 
organizačních forem zajištění výuky plavání. Vyhodnocení dopadů dlouhodobých  
a intenzivních plaveckých kurzů na organizaci výuky školy tento zásadní rozpor nijak 
neovlivňuje. 

Závěrem Vám sděluji, že zbylé Vámi požadované informace, uvedené v bodech 1, 2 a 4 Vaší žádosti, 
jsou vyřízeny rozhodnutím vrchního ředitele sekce vzdělávání a mládeže, Mgr. Jana Mareše, MBA,  
pod č. j. . 

S pozdravem 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Digitálně 

podepsal Mgr. 

Jan Mareš MBA 

Datum: 

2026.02.25 
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https://msmt.gov.cz/vzdelavani/zakladni-vzdelavani/doporuceni-msmt-k-zajisteni-vyuky-plavani-2026
https://msmt.gov.cz/vzdelavani/zakladni-vzdelavani/doporuceni-msmt-k-zajisteni-vyuky-plavani-2026

